

在驻村工作队的积极沟通对接下，相关部门、群众及施工方召开了一场“院坝协商会”，在修桥问题上达成了共识。

不久后，一座桥面坚固、护栏结实、安全崭新的小钢桥横跨在西箐河上，村民安全出行问题得到彻底解决。

### 筑沟，避免“水漫金山”

2023年9月2日早晨，由于持续降雨，崇沧社区下旬尾居民小组的灌溉沟渠水量暴涨外溢，致使居民李兰家长约2米多的围墙受雨水浸泡而倒塌。收到报告后，驻村工作队和社区干部、居民小组长立即冒雨前往察看。

“如果你们只是来看看，就不劳烦你们了！”看着自家倒塌的围墙，李兰不悦地说。社区干部一边耐心地安抚李兰的情绪，一边认真察看灾情。

随后，茶元东在工作群中对此事作出详细安排。尽管是周末休息时间，但社区的党员干部、驻村工作队员、农业农村工作组成员闻令而动。中午，暴雨停了，洪水退了，可工作还未结束，茶元东带着大家在李兰家里召开了一次“院坝协商会”，商讨如何彻底解决沟渠漫灌的问题。在驻村工作队的建议下，最终商定由社区筹集一部分资金，先把易引起淤堵漫灌的地段用水泥修成三面光沟渠，确保下次降雨时不让群众再遭受水患，其余沟渠采用一年修一段的方式，争取几年内全部修完。

当我们离开李兰家时，她说：“看到你们认真工作，马上就给出了解决方案，我之前说话态度不好，向你们

道歉。”说干就干，不久之后，一段200多米长的三面光水泥沟渠呈现在群众面前。

### 致电，呼你回家领钱

每天，社区干部和驻村工作队员总有打不完的电话，不是进行温馨提醒，就是开展业务指导。临近年底，为让在省外连续务工3个月以上的脱贫劳动力尽快申领到交通补贴，社区“两委”和驻村工作队员分工合作，对辖区内所有符合申领条件却未申领的人员进行全覆盖呼叫提醒和核实。

刚开始，同事提醒我不要贪心多打，如果群众看见陌生号码频繁呼叫，会将号码标记成骚扰电话或诈骗电话，还可能被系统判定为“恶意呼叫”或“异常使用”，届时号码会被锁定。由于我有两个电话号码，想着轮流拨打应该不碍事，结果我的号码还是被系统判定存在“异常使用行为”，被“锁号”了。我查看了呼叫记录，当天共拨打了103个陌生号码。

我将驻村“囡事”分享到朋友圈，结果得到24个点赞和81条评论。有朋友说“系统对好人坏人分不清”，有朋友戏称“被系统检测到过分敬业”……一石激起千层浪，朋友圈热闹非凡。

2023年11月10日，我收到在河北务工的宋女士的微信：“谢谢了，还没有忘记我们这些漂泊在外的人。好感动，真心谢谢啦！”看到信息，我顿时觉得即使手机被“锁号”，也是一件幸福的事。

崇沧社区驻村第一书记 段学兵